

# 妻子送“小男友”财物，丈夫能要回吗？

## 法院：能！赠与无效

YMG全媒体记者 任雪娜

妻子婚内出轨比自己小10岁的“小鲜肉”，交往近一年向其转账、送礼物共计7万余元。丈夫知情后，要求妻子的“小男友”予以返还财物却遭到拒绝。“小男友”认为自己没有任何过错，自己无辜“被小三”，不应该返还赠与的财物。近日，芝罘法院审理了这样一起金钱与情感交织的赠与合同纠纷案。

### 妻子送“小男友”7万多元财物，丈夫知晓后索要遭拒

小崔和小丽于2015年8月登记结婚，在二人夫妻关系存续期间，小丽通过某交友软件认识了比自己小10岁的男子小张。经过几天的聊天交流，两人好感倍增，成为好友。聊天过程中，小丽告

诉小张自己单身并对其有好感，两人作为好朋友互赠礼物，并于2021年5月成为男女朋友，于2022年2月分手。

两人恋爱期间，小丽通过微信、支付宝向小张转账共计4万余元，为小张购

买手表、吉他等物品共计2万余元。后小丽丈夫小崔知晓该情况后，多次向小崔索要赠与款项未果，遂向法院提起诉讼，要求认定小丽向小张转账的行为无效，并要求小张返还财产。

### 法院认定赠与行为无效，被告返还1万元调解结案

芝罘法院受理此案后查明，2021年3月至2022年2月，小丽通过微信、支付宝向小张转账共计4万余元，为小张购买手表、吉他等物品共计2万余元。其间，小张向小丽转账3万余元。

被告小张辩称，自己也是受害者，真心和小丽相处而且到了谈婚论嫁的地步，直到收到法院传票，才得知自己被骗。自己的女友不仅隐瞒已婚事实，还伪造了姓名和比自己小5岁的年龄，就连他去过的“别墅”以及小丽称呼的“妈妈”，也是小丽花钱临时租来的。

小张还称，两人分手后，小丽采用“诈死”等一系列方法对其进行精神上的伤害。在这起恋爱闹剧中，他没有任何过错，无需向任何人承担任何责任(包括返还受赠财产)；并且，两人恋爱期间，他也通过微信向女方转账，两人之间的金钱往来属于自愿赠与。

芝罘法院经审理认为，在小崔与小丽的婚姻存续期间，小丽未经配偶小崔的同意，多次将夫妻共同财产私自转给小张，该行为侵犯了小崔的合法财产权益，违背了社会公序良俗及婚姻伦理道

德，应当认定该赠与行为无效；民事法律行为无效的，行为人因该行为取得的财产，应当予以返还。

但第三人小丽从恋爱之初即非坦诚相待，使被告在不知情的情况下成为原告婚姻的第三者。法官考虑到本案中的原、被告均为受害者，原告遭受妻子的隐瞒和背叛，被告刚步入社会，年纪尚小，如果直接判决很有可能对其造成进一步的损害。最终，经与双方当事人多次沟通，双方达成一致调解意见，由被告小张返还原告1万余元。

### “第三者”受赠财产无法律依据，赠与行为无效

夫妻二人平等地对夫妻共同财产享有所有权和处分权，如无特别约定，夫妻二人对夫妻共同财产都有管理的权利和义务。在一般共同共有关系存续期间，部分共有人擅自处分共有财产的，一般认定为无效，但第三人系善意、有偿取得

该财产的，应当维护第三人的合法权益，擅自处分共有财产的人应赔偿其他共有人的损失。而本案中，妻子对“第三者”的赠与行为系基于不正当关系作出，该行为违背社会公序良俗，且“第三者”作为受赠一方取得财产没有法律依据，故

应认定为无效。

虽然该案最终以双方调解结束，但希望大家引以为戒，在确定恋爱及婚姻关系时擦亮眼睛、保持警醒，树立正确的婚姻家庭价值观，维护平等、和睦、忠诚的婚姻家庭关系。

## 两市民用一根竹竿救起落水女

### 事发莱山区一小区人工湖，获救女子无生命危险



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 摄影报道)11月18日中午，莱山区金地格林世界格林嘉园北区一女子不慎落入小区人工湖中，幸亏被在附近上班的热心市民发现，及时救上了岸。

据小区居民刘先生介绍，事情发生在11时10分左右，他听到小区人工湖岸边有吵闹声，了解得知一女子掉入人工湖中被路过的市民救起，120和110接到报警后协调工作人员赶到现场进行救助。

通过刘先生记者找到了救人者，他

们是两位在附近开店的热心市民。上午11时10分左右，中国体育彩票金地步行街店的刘旭栋从小区的人工湖边经过，忽然听到扑通一声响，抬头发现一女子落入了湖中。他一边往落水妇女身边跑一边寻思救人办法，恰好岸边有一根长竹竿，便捡了起来。担心自己力量不够，他一边大喊“有人落水快来救人”，一边跑到女子落水处，结果发现竹竿够不着落水女子。此时，附近金康大药房金地步行街店的孙师傅也闻讯赶来。刘旭栋让孙师傅拉着自己的一只手，另一只手拿着竹竿伸向落

水女子。看到落水女子抓住竹竿后，刘旭栋迅速往岸边拉，很快将其拉到岸边。两人抓住女子的手将其拖上岸。等待医护人员到来时，热心市民又找来物品，将女子头部垫起，防止呛水。

“女子被救起时有呼吸，应该没有生命危险。”小区居民刘先生说，被救女子50多岁，不是小区居民。

救人过程中，热心女市民李欣及时拨打110、120电话报警。辖区派出所民警、120急救人员和小区物业公司工作人员迅速赶到现场，一起参与救助工作。

### 三种方式可以应对限期实缴出资问题



本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 摄影报道)11月15日晚7时，烟台市融媒体中心融媒体普法栏目“律师来啦”按时开播。1小时的直播过程中，山东桐岑律师事务所李福涛律师详解如何应对新公司法要求的限期实缴出资问题，内容详尽，获网友点赞。

李福涛律师有三十年的法律服务经验，专注于为企业提供法律、金融、上市顾问服务，尤其在企业战略规划、顶层设计、商业模式、股权架构设计激励、品牌策划、公司投融资等领域有突出业绩。2021年，他创建了山东桐岑律师事务所，任合伙人会议主席，还是烟台市律协参政议政专业委员会委员、公司法专业委员会委员。山东桐岑律师事务所位于烟台开发区，是一家综合型律师事务所，拥有专职律师10名，业务涵盖政府及公司法律顾问、行政诉讼(复议)、刑事辩护、房地产建设工程、婚姻家庭、社会稳定风险评估等诸多法律服务领域。

直播中，李福涛律师先介绍了成立公司首先要面对的股权结构问题。“创业者进行股权分配时既要避免出现一人持股一个公司的情况，也要避免出现平均分配股权的局面，特别注意66.7%的绝对控股权和51%的相对控制权，股东绝对控股可决定修改公司章程等重大事项，相对控股可掌握公司经营控制权。”李福涛律师在直播中通过他代理的当事人与合伙人各占公司50%股权导致公司无法决策的案例，提醒创业者重视股权结构问题。随后，他讲解了如何应对新公司法要求的限期实缴出资问题，可通过减资、股权转让、注销公司等方式来应对，并介绍了具体操作步骤以及需要避免的法律风险，内容详尽。

### 明知是赃物仍低价收购 涉嫌犯罪被刑拘

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 胡娟娟)近日，芝罘区公安局只楚派出所抓获一名诈骗电缆的网上逃犯，一并抓获的还有低价收购电缆的人员。

6月18日，群众到只楚派出所报警称，其被人以购买电缆为由诈骗17万余元。经查，犯罪嫌疑人盛某谎称所在公司需要采购电缆，以公司名义支付6万余元预付货款骗取受害人信任后，将总价值23万余元的电缆、电线全部拉走，后失联潜逃。芝罘区公安局将其上网追逃。近日，只楚派出所所在广州公安机关的协助下，抓获涉嫌诈骗的网上逃犯盛某。目前，盛某已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

盛某落网后，只楚派出所民警顺线侦查发现，徐某涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪。经查，徐某在明知盛某的电缆来路不明的情况下，仍以回收废铜的价格176020元收取价值253751元的新电缆。

目前，徐某已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。